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Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, 

 

με μεγάλη μας λύπη και αγανάκτηση, διαπιστώσαμε ότι σήμερα, Τετάρτη 15 Ιανουαρίου 2025, οι 

μαθητές και οι μαθήτριες του Ειδικού Νηπιαγωγείου και Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ορεστιάδας με 

έδρα το Θούριο παρέμειναν στο “ζεστό και ασφαλές” περιβάλλον των λεωφορείων που τους μετέφερε 

στο σχολείο τους για περισσότερη από μία ώρα λόγω προβλημάτων θέρμανσης και 

προσβασιμότητας!  

Ως Γονείς και Κηδεμόνες των Μαθητών-Παιδιών με βαριές αναπηρίες, εκπλησσόμαστε και 

αγανακτούμε ταυτόχρονα, και με την ταχύτατη επικοινωνιακή διαχείριση του ζητήματος από μέρους 

σας, η οποία ωστόσο, σε καμία περίπτωση δεν απαντάει στα παρακάτω ερωτήματα: 

Πρώτα απ΄όλα δεν έχουμε καταλάβει ακριβώς ποιος είναι αρμόδιος για την επίλυση των 

προβλημάτων θέρμανσης του σχολείου. Είναι ο ΔΕΔΔΗΕ; Είναι ο ιδιώτης τεχνικός; Ή μήπως είναι εξ' 

ολοκλήρου ο Δήμος Ορεστιάδας; Ποιος από όλους θα μας απαντήσει υπεύθυνα και ειλικρινά για το 

πότε θα λυθεί το πρόβλημα με την θέρμανση και θα μπορούμε να στείλουμε τα παιδιά μας (παιδιά με 

αυτισμό, νοητική αναπηρία, εγκεφαλική παράλυση κ.τ.λ.) σε ένα ζεστό σχολικό περιβάλλον, έτσι ώστε 

να μην αναγκάζονται να φιλοξενούνται στον “ασφαλή χώρο” των μέσων που τα μεταφέρουν στο και 

από το σχολείο τους και μάλιστα περισσότερο χρόνο από αυτόν που χρειάζεται για τη μετακίνησή 

τους, με ότι αυτό σημαίνει για την ταλαιπωρία τους, για την επιβάρυνση της υγείας τους, για την 

αξιοπρέπειά τους;  

Επιπλέον, είναι περιττό να σας επισημάνουμε ότι το κλείσιμο των Σχολείων και συγκεκριμένα των 

Ειδικών, δε φέρνει τη λύση στα προβλήματα των μαθητών τους αλλά την επιδείνωση των 

προβλημάτων τόσο των μαθητών όσο και των οικογενειών τους. 

Επίσης, γιατί δε γίνεται λόγος στην απάντησή σας για την αδυναμία προσέγγισης του σχολείου από 

οχήματα (λεωφορεία και αυτοκίνητα) λόγω της ολισθηρότητας του οδοστρώματος; Τόσο ο ανηφορικός 

δρόμος (με το κακής ποιότητας οδόστρωμα) που βρίσκεται πριν την είσοδο του σχολείου όσο και η 

αυλή του σχολείου δεν καθαρίστηκαν έγκαιρα από το χιόνι, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 

πλησιάσουν με ασφάλεια τα λεωφορεία με τους μαθητές σήμερα το πρωί. Ποιος ευθύνεται , λοιπόν, 

για τον καθαρισμό του ολισθηρού οδοστρώματος έξω από το σχολείο εκτός από το Δήμο Ορεστιάδας; 

Ποιος ευθύνεται κατ΄επέκταση για την έκθεση των μαθητών και του προσωπικού του λεωφορείου σε 

κίνδυνο; 

Κύριε Δήμαρχε, για την εξασφάλιση ενός ζεστού και ασφαλούς οικιακού περιβάλλοντος για τα παιδιά 

μας είμαστε υπεύθυνοι εμείς, οι γονείς, οι κηδεμόνες, οι οικογένειές τους. Υπεύθυνος για τη 

διασφάλιση ενός ζεστού σχολικού χώρου, της ασφαλούς οδικής μετακίνησης των παιδιών μας σε 

αυτό και της διασφάλισης των χωροταξικών συνθηκών και κτιριολογικών συνθηκών που τα παιδιά 

μας θα απολαμβάνουν το πανανθρώπινο αγαθό της εκπαίδευσης σε συνθήκες ασφάλειας και 



αξιοπρέπειας, είστε εσείς, ο πρώτος άνδρας του Δήμου Ορεστιάδας, μαζί με τους αρμόδιους 

Αντιδημάρχους και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Ορεστιάδας.  

Ζητήσατε την κατανόηση μας.  

Εμείς, λοιπόν, με τη σειρά μας, επειδή κατανοούμε απόλυτα, ζητούμε από εσάς απλά το αυτονόητο, 

να τήρησετε τις θεσμοθετημένες υποχρεώσεις σας ως Δήμος Ορεστιάδας, δηλαδή την ταχύτερη και 

αποτελεσματικότερη διαχείριση των ζητημάτων θέρμανσης και ασφαλούς μετακίνησης των παιδιών 

μας στο σχολείο που τόσο αγαπούν και έχουν ανάγκη, καθώς και την λήψη κάθε μέτρου για την 

διασφάλιση της ανεμπόδιστης πρόσβασής τους στο υπέρτατο αγαθό και δικαίωμα της εκπαίδευσης, 

όπως η Διεθνής Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες επιτάσσει 

(ν.4074/2012). 

Λυπόμαστε, επίσης, που η ταχύτατη επικοινωνιακή διαχείριση του σημερινού συμβάντος από μέρους 

σας δε συνοδεύεται από μία συγγνώμη που οφείλετε όλοι οι Υπεύθυνοι, στον Δήμο, στις Υπηρεσίες 

του Δήμου, στο Σχολείο, για την ολιγωρία και την κακή διαχείριση του προβλήματος και της 

κατάστασης και κυρίως, μια ταπεινή συγγνώμη στα παιδιά μας για τον κίνδυνο και την ταλαιπωρία 

που υπέστησαν.  

Ελπίζουμε η σημερινή ημέρα με όσα έγιναν κακώς και όσα δεν έγιναν, επίσης κακώς, εδώ, στο Ειδικό 

Δημοτικό και Ειδικό Νηπιαγωγείο Ορεστιάδας, να αποτελέσει το εφαλτήριο για ένα καλύτερο μέλλον 

για τα παιδιά μας. 

Η δημιουργία ενός καλύτερου μέλλοντος για τα παιδιά μας - άτομα με βαριές αναπηρίες για εμάς ως 

γονείς και οικογένειες ατόμων με βαριές αναπηρίες είναι σκοπός, στόχος και στάση ζωής. Ως πολίτες 

αυτή είναι η υποχρέωσή μας και η ηθική μας δέσμευση. Για εσάς, τους αρμόδιους Αντιδημάρχους και 

τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Δήμου, είναι; 

Μήπως πρέπει ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ να γίνει και να τηρείται με συνέπεια, υπευθυνότητα και ειλικρίνεια; 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων των Μαθητών 

του Ειδικού Νηπιαγωγείου και 

Δημοτικού Σχολείου Ορεστιάδας. 

 


